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Registro de noticias, comentarios y metodología. 
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Registro de noticias Junio 2015 

07-jun Ministro Insunza renuncia a su cargo.  

08-jun INICIO TERRENO 

08-jun Presidenta inicia visita oficial a Francia. 

08-jun Por sistema frontal unos 3.700 clientes permanecen sin electricidad en La Araucanía, Los Ríos y Los Lagos . 

09-jun Transantiago: huelga afectó a 750 mil personas. 

10-jun Masiva marcha de estudiantes se realizó en Santiago. 

11-jun Salud confirma quinto contagio de sarampión y reconoce "brote“. 

11-jun Protestas mapuches en Ruta 5 marcan llegada de selección de Perú a Temuco. 

11-jun Se inicia la Copa América Chile 2015. 

13-jun Gobierno invoca Ley de Seguridad del Estado contra conductores que afectaron al Metro en hora punta. 

13-jun Asesora de Orpis afirma que senador le pidió emitir boletas para SQM y Corpesca. 

15-jun PS pide al Gobierno superar desconfianzas y establecer un nuevo trato con bloque oficialista. 

15-jun Declaran alerta roja en Valparaíso por tres incendios forestales. 

17-jun Reparación del puente Cau Cau tomará mínimo dos años según MOP. 

18-jun Cámara despacha reforma laboral al Senado. 

19-jun Profesores extienden paro y más de 2.000 colegios cumplirán 24 días sin clases. 

21-jun Médicos pedirán a ministro Pacheco que se retome el horario de invierno. 

22-jun Caso Penta: formalizan a cuatro políticos UDI. 

23-jun Simce de lectura cae 15 puntos en 8°básico y el 53% no domina los contenidos mínimos. 

23-jun Puerto de Iquique cumple 24 días en paro. 

23-jun Caso Farmacias: justicia absuelve penalmente a los diez imputados. 

25-jun Presidenta suspende reunión con Ollanta Humala tras declaración conjunta de Perú y Bolivia por salida al mar. 

27-jun Corte Suprema desaforó a senador Bianchi, quien irá a juicio oral por fraude al fisco. 

27-jun Ercilla: encapuchados queman tres casas. 

27-jun Presidenta nombra a Adriana Delpiano como ministra de educación y Nicolás Eyzaguirre en SEGPRES. 

29-jun Intendencia decreta la octava preemergencia por mala calidad del aire. 

29-jun Chile clasifica a la final de la Copa América. 

30-jun FIN TERRENO 

GfK Adimark agradece la colaboración de NexNews para realizar el registro de noticias.  



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2015 4 

TIPO DE ESTUDIO:  

 Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas a teléfonos de red fija y celulares mediante sistema 

CATI. La muestra es probabilística con selección aleatoria de hogares y de entrevistados, con 

utilización de doble marco muestral:1) Personas residentes en hogares conectados a red fija y 2) 

Personas con acceso a teléfonos celulares. Se utilizó un cuestionario estructurado.   

GRUPO OBJETIVO: 

 Hombres y Mujeres, mayores de 18 años. 

UNIVERSO DE LA MUESTRA:  

 El universo está compuesto por mayores de 18 años con acceso a teléfono de red fija o celulares en 

los principales centros urbanos de las 15 regiones del país.  

 El error se estima en aproximadamente +/- 3.0% con un 95% de confianza.  

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1.053 casos 

                                      Teléfonos de red fija:  805 casos – Celulares: 248 casos 

   Santiago: 510 casos  - Regiones: 543 casos 

  Los datos fueron ponderados por ciudad, sexo, edad y NSE, según datos del Censo 2002. 

FECHA DE TERRENO: Entre el 08 y el 30 de junio de 2015. 

Metodología 
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Comentario Evaluación de Gobierno Junio 2015: 
La aprobación de la Presidenta llega en junio al punto más bajo registrado en sus 

dos mandatos (27%), mientras que la desaprobación se eleva a (68%) el peor nivel 

que hayamos observado en la serie histórica (aunque igual nivel de desaprobación 

registró el ex Pdte. Piñera en agosto de 2011)  
 
 

  

 

 

 

 

 

 

•A pesar de que la Copa América acaparó gran parte del acontecer noticioso del pasado mes, junio fue bastante 

agitado en otros ámbitos. Para el gobierno, el mes comenzó con la renuncia del ministro Insunza a la SEGPRES, 

quien alcanzó a estar en su cargo menos de un mes. El cargo se mantuvo vacante, con subrogación, y solo al 

finalizar el mes fue designado en su reemplazo el ministro Nicolás Eyzaguirre. Para el ministerio de educación se 

designó a la ministra Adriana Delpiano. 

 

•A lo anterior, de por sí anómalo (no hay antecedentes de una vacancia tan prolongada en un cargo del Comité 

Político del Gabinete), se sumó el debate por la reforma educacional, específicamente por el proyecto de carrera 

docente, que generó que más de 2.000 establecimientos educacionales se fueran a paro a lo largo del mes: por si 

lo anterior no fuera suficiente, los estudiantes hicieron manifestaciones por el anuncio de gratuidad en solamente 

algunas universidades.  

 

•En otros temas de un mes bastante “espeso”, en Santiago se decretaron ocho preemergencias por la mala calidad 

del aire, los choferes del Transantiago estuvieron en paro por demandas laborales, y la decisión de mantener fijo el 

horario de verano ha generado debates justo en el momento más duro, el solsticio de inverno. 

 

•En este contexto, la Presidenta obtiene su peor evaluación comparando sus dos gobiernos, con un 27% de 

aprobación y un 68% de desaprobación (ver gráfico 15). El 68% de desaprobación, es el nivel más alto en esta 

serie, e iguala la desaprobación que tuvo el ex presidente Sebastián Piñera en agosto de 2011 cuando las 

manifestaciones estudiantiles de ese año estaban en su clímax. 
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Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Junio 2015 

 

 

•Aprobación Gobierno. La evaluación del gobierno, distinto a la presidenta,  llega a su peor nivel en toda la serie 

histórica iniciada en 2006. En junio, 22% aprueba la gestión del gobierno y un 73% la desaprueba (ver gráficos 17 al 

19). 

 

•Atributos presidenciales. Todos los atributos de la presidenta evaluados, continúan con menos del 50% de 

evaluaciones positivas, y casi todos se deterioran  algo más durante junio. El cambio más importante es que en los 

meses pasados  los atributos “Le genera confianza” y “Es creíble” eran los que más se deterioraban. En esta 

ocasión los atributos que más bajaron son “Cuenta con capacidad para solucionar los problemas del país”, “Es 

activa y enérgica” y “Cuenta con capacidad para enfrentar situaciones de crisis” (ver gráfico 21 y 22). Asociamos 

este resultado al inusualmente extenso período que tomó nominar el reemplazo del ministro de la SEGPRES. 

 

•Áreas de gestión. Salvo “Relaciones internacionales”, todas las áreas de gestión evaluadas tienen una 

desaprobación igual o superior al 60%. Entre las áreas peor evaluadas está “Delincuencia”, “Corrupción en 

organismos del Estado” y “Transantiago” (ver gráfico 24 y 25). 

 

•El área que más significativamente baja su evaluación fue “Educación”, que descendió 7 puntos  en un mes que, 

como mencionamos, se caracterizó por el paro docente y las movilizaciones de estudiantes (ver gráfico 63). 

 

•En relación al tema educacional y las demandas estudiantiles, este mes incluimos algunas preguntas con registro 

histórico (realizadas anteriormente desde agosto 2011)  para evaluar la posición de la opinión pública frente a las 

demandas de los estudiantes y la forma cómo el gobierno ha manejado este conflicto. Los resultados son bastante 

sorprendentes: Respecto a las demandas genéricas de los estudiantes, un 68% está de acuerdo con ellas, 

porcentaje muy parecido al observado desde el 2011 en adelante (ver gráfico 50). Sin embargo, hoy solamente un 

34% aprueba la forma que han utilizado los estudiantes para manifestarse (ver gráfico 51). Por su parte, la 

evaluación del manejo del conflicto por parte del gobierno, tiene una aprobación de sólo 14% y una desaprobación 

de 81%. Este resultado es más negativo, frente a idéntica pregunta, que lo observado en agosto y octubre 2011, 

septiembre 2012 y septiembre 2013  (ver gráfico 52).  
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•Las percepciones son diversas respecto al desempeño de diversas instituciones y autoridades en relación al 

manejo de las manifestaciones estudiantiles. Lo mejor evaluado resulta ser el desempeño de Carabineros, con un 

49% de  aprobación  por su gestión en este tema. El Ministro del Interior, Jorge Burgos, recibe un 42% de 

evaluación positiva. La Intendencia regional, medida sólo en la Región Metropolitana resulta ser la institución peor 

evaluada en este mismo tema: Un 26% aprueba su gestión frente a las marchas estudiantiles (ver gráfico 53).  

 

•Gabinete. En su segundo mes como ministros, los ministros Díaz (SEGEGOB) y Valdés (Hacienda) logran 

aumentar significativamente su nivel de conocimiento. El ministro vocero llega a un conocimiento de 49% tras subir 

9 puntos. Por su parte, el ministro de Hacienda sube 4 puntos hasta el 37%; sin embargo, aún no logra cruzar la 

barrera (40%) para ser evaluado por este instrumento. El hecho que el recientemente nombrado Ministro de 

Hacienda esté bajo el 40%  de conocimiento apunta a un gabinete que no ha terminado su fase de instalación  (ver 

gráfico 27). 

 

•Otros ministros, cuyas carteras estuvieron bien ligadas a la coyuntura del mes, también aumentaron su 

conocimiento de manera importante. Ellos fueron: Andrés Gómez-Lobo (Transporte, +8 pts), Pablo Badenier (Medio 

ambiente, +7 pts), la ministra Natalia Riffo (Deportes, +6 pts) y el ministro Máximo Pacheco (Energía, +5 pts). 

 

•Respecto a la evaluación de los ministros, se destaca la pronunciada baja del ministro Nicolás Eyzaguirre justo en 

el momento que deja el Ministerio de Educación con la peor evaluación desde que asumiera en marzo de 2014: 

26% de aprobación y 67% de desaprobación (ver gráfico 78). La reforma educacional, que él lideraba, también 

obtuvo la peor evaluación en la serie (ver gráfico 42), lo que da cuenta de la compleja situación que hereda la 

Ministra Adriana Delpiano. 

Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Junio 2015 
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•Ministro Máximo Pacheco. La otra variación importante la tuvo el ministro de energía Máximo Pacheco, quien 

descendió 7 puntos su aprobación (ver gráfico 29 y 75), un resultado sin duda explicado por la polémica en torno a 

la supresión del cambio de horario y vigencia del horario de verano justo durante junio, el mes de menor luz solar. 

 

1. La evidencia respecto al efecto del tema horario  sobre la evaluación del Ministro Pacheco radica en lo 

siguiente: Este mes incluimos algunas preguntas sobre la gestión del ministro Pacheco en temas de energía 

y  específicamente el cambio de hora. La evaluación del cambio de hora  ya había sido medida cuando 

recién se anunció, en febrero de este año. En ese entonces resultó que el 67% estaba de acuerdo con la 

medida de mantener fijo el horario de verano. Ahora, en pleno invierno, las cosas cambiaron y mucho. En 

junio, el 39% está de acuerdo con la medida y un 57% en desacuerdo (ver gráfico 46).  

 

2. Al preguntarles por el horario de preferencia, los encuestados se inclinan mayoritariamente (63%) por 

“tener un horario de invierno y de verano, que vayan cambiando según la temporada del año” (ver gráfico 

47). 

 

3. Pese a lo anterior, el  Ministro de Energía resultó bien evaluado en otros ámbitos de su cartera: Un 73% 

aprueba su gestión respecto a “promover el ahorro de energía” y un 62% en “asegurar abastecimiento de 

energía”, entre algunos aspectos (ver gráfico 48).Pareciera  entonces que es el cambio de hora y su debate 

lo que le está pasando la cuenta al ministro, al menos durante el invierno.  

 

•Coaliciones. Las evaluaciones de la “Nueva Mayoría” y de la “Alianza” volvieron a romper récord de 

desaprobación. Un 74% desaprueba la gestión de la coalición de gobierno mientras que un 79% desaprueba a la 

coalición de oposición (ver gráficos 34 al 36).   

 

•La evaluación de ambas cámaras del Congreso es bastante similar, y se mantiene en los altísimos niveles de 

rechazo de los meses recientes. Un 78% desaprueba la gestión del Senado y de la Cámara de Diputados (ver 

gráficos 37 al 39). Recordemos que las investigaciones y los juicios por el financiamiento irregular de la política 

siguen su curso legal.  

 

 

Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Junio 2015 
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 Presidenta y Gobierno 
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Aprueba  
27%  

Desaprueba  
68%  

No aprueba, ni 
desaprueba  

3%  

No sabe, no 
responde  

2%  

Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Junio 2015 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evolución evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Junio 2015 
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¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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El momento de más baja aprobación para cada 

Presidente 
(2006-2015) 

35 
26 27 

46 

66 68 

M.Bachelet I,                           
sep-07 

S.Piñera,                                
abr-12 

M.Bachelet II,                       
jun-15 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2015 15 

53  

62  

55  

44  43  

46  
45  

46  

51  

54  

47  
49  

46  

43  
41  

43  

42  
39  

35  

39  38  

45  
43  

42  

46  46  
44  

42  
45  

42  

42  

46  46  

51  
53  

59  

62  

67  
69  

74  
73  73  

76  

80  

77  

81  
83  

84  

52  
50  

53  
52  

46  

56  

53  

63  

50  

47  

41  
42  42  

41  

36  

31  
30  

27  

30  
31  

35  
34  33  33  

29  

26  

33  34  
36  36  

32  

38  38  

34  

40  39  
37  

36  
37  

40  

43  

45  

49  50  

54  
53  

56  
58  

54  

49  
47  

45  

42  
40  

44  

39  

31  31  
29  

27  

8 

12  

21  

35  

38  
37  

38  

35  

31  
29  

31  
33  

40  
42  

39  40  

43  43  

46  

43  44  

39  39  39  

35  

39  38  

41  41  

46  

38  

41  
40  

35  

30  
31  

26  

22  
20  

17  
19  19  

16  

13  
15  

13  

10  
11  

18  

31  30  

34  

40  

36  

32  

26  

36  

43  

46  

49  49  49  

56  

60  
62  

68  

63  63  

60  60  

57  
58  

64  
66  

58  58  
56  

57  57  

51  

54  
56  

50  
51  

53  
55  

52  
51  

47  

41  
39  

36  

20  

32  
31  

32  

36  

41  

45  
47  

52  
53  

49  

52  

61  

64  
66  

68  

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

m
a

r-
0

6
 

m
a

r-
0

7
 

m
a

r-
0

8
 

m
a

r-
0

9
 

m
a

r-
1

0
 

m
a

r-
1

1
 

m
a

r-
1

2
 

m
a

r-
1

3
 

m
a

r-
1

4
 

m
a

r-
1

5
 

% Aprueba % Desaprueba 

Evaluación histórica: Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle Bachelet 
/ Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?  
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Evaluación Gobierno 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el 
Gobierno está desarrollando su labor?  
Junio 2015 
 

Aprueba  
22%  

Desaprueba  
73%  

No aprueba, ni 
desaprueba  

3%  

No sabe, no 
responde  

2%  
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evolución evaluación Gobierno  
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el 
Gobierno está desarrollando su labor?  
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Presidenta versus Gobierno 
 Independiente de su posición política, ¿Usted 
aprueba o desaprueba la forma como la/el 
…está desarrollando su labor?  
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Presidenta/e Gobierno 

Evaluación histórica: Presidenta/e versus Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o 
desaprueba la forma como la/el …está desarrollando su 
labor?  

% Aprueba 
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Atributos presidenciales 
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46  44  42  41  40  40  39  

54  55  58  57  59  60  61  
Es respetada por los 

chilenos 
Cuenta con capacidad 

para solucionar los 
problemas del país 

Cuenta con capacidad 
para enfrentar 

situaciones de crisis 

Es activa y enérgica Cuenta con liderazgo Es creíble Le genera confianza 

% Mucho + Algo  % Poco + Nada 

Atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con 
las siguientes características? Junio 2015 
 

* La diferencia para completar 100% en cada  atributo corresponde a las respuestas “no sabe, no contesta”.  



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2015 22 

Comparación: atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con 
las siguientes características?  

50  52  
48  46  

50  

43  
40  

46  
49  

46  46  
43  

40  41  
46  44  42  41  40  40  39  

Es respetada por los 
chilenos 

Cuenta con capacidad 
para solucionar los 
problemas del país 

Cuenta con capacidad 
para enfrentar 

situaciones de crisis 

Es activa y enérgica Cuenta con liderazgo Es creíble Le genera confianza 

abr-15 may-15 jun-15 
% Mucho + Algo 
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Áreas de Gestión 
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66  

35  34  32  31  
25  

21  19  18  17  17  
12  

28  

60  63  64  65  67  
76  79  80  82  82  

86  
Las relaciones 

internacionales 
El empleo Cuidado del 

medio 
ambiente 

La economía La energía El tema 
mapuche 

El transporte 
público 

La salud La educación El transantiago Corrupción en 
organismos del 

Estado 

La delincuencia 

% Aprueba % Desaprueba 

Áreas de gestión 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando los siguientes temas?  
Junio 2015 

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Transantiago es la evaluación del Transporte Público en Santiago. 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2015 25 

Comparación: áreas de gestión  
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando los siguientes temas?  

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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El transporte 
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La salud La educación El transantiago Corrupción en 
organismos del 

Estado 

La delincuencia 

abr-15 may-15 jun-15 % Aprueba 
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Gabinete 
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may-15 jun-15 

Conocimiento ministros 
¿Usted conoce o ha oído hablar de los 
siguientes ministros del Gabinete?  

% Conoce 

 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a la respuesta “No  conoce” 
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% Aprueba % Desaprueba 

*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los 
siguientes ministros están desarrollando su 
labor? Junio 2015 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro. 

Comparación: evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los 
siguientes ministros están desarrollando su 
labor?  

% Aprueba 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2015 30 
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48  
49  
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70 

ene-15 feb-15 mar-15 abr-15 may-15 jun-15 

% Aprobación promedio 

Aprobación promedio del gabinete 
(Corresponde a ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más) 
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Coaliciones políticas y otras instituciones del 

Estado 
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Con el actual 
gobierno  

34%  

Con la oposición a 
este gobierno  

25%  

Con ninguno  
39%  

No sabe, no 
responde  

2%  

Identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle 

Bachelet o con la oposición a este gobierno? Junio 2015 
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Evolución identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle 

Bachelet o con la oposición a este gobierno?  
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% Identificación Gobierno % Identificación Oposición 
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Evaluación coaliciones 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la..... está desarrollando 
su labor? Junio 2015 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

18  
13  

74  
79  

Nueva Mayoría Alianza 

% Aprueba % Desaprueba 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Nueva Mayoría 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la 
 Nueva Mayoría está desarrollando su labor? 
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© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2015 36 
* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Alianza 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la Alianza está 
desarrollando su labor? 
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Evaluación Congreso 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como....... están desarrollando 
su labor? Junio 2015 

16  14  

78  78  

Senado Cámara de Diputados 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Senado 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como el Senado está 
desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Cámara de Diputados 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la Cámara de 
Diputados está desarrollando su labor? 
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Evaluación de reforma educacional y laboral 
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De acuerdo  
33%  

En desacuerdo  
60%  

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo  

3%  

No sabe, no 
responde  

4%  

Acuerdo con reforma educacional 
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de 
reformas que se están discutiendo en la actualidad. En 
general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma a la educación? 
Junio 2015 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni de acuerdo ni en desacuerdo” + “no sabe, no contesta” 

58  

49  
52  

46  
46  45  

36  

43  

50  

47  
44  44  45  

33  33  

41  
40  

47  47  
50  

56  

51  

41  

48  
46  

51  
48  

60  

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

may-14 jun-14 jul-14 ago-14 sep-14 oct-14 nov-14 dic-14 ene-15 feb-15 mar-15 abr-15 may-15 jun-15 

% De acuerdo % En desacuerdo 

Evolución acuerdo con reforma educacional 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma a la educación? 
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De acuerdo  
34%  

En desacuerdo  
53%  

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo  

5%  

No sabe, no 
responde  

8%  

Acuerdo con reforma laboral  
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de 
reformas que se están discutiendo en la actualidad. En 
general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma laboral? 
Junio 2015 
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Evolución acuerdo con reforma laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma laboral? 
 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni de acuerdo ni en desacuerdo” + “no sabe, no contesta” 
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Medición especial 1:  

Cambio de horario y gestión ministro Pacheco 
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67  

39  

23  

57  

feb-15 jun-15 

% De acuerdo % En desacuerdo 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “ni de acuerdo ni en desacuerdo” + “no sabe, no contesta” 

Cambio de hora 
El gobierno anunció el fin de los cambios de hora en invierno y 
verano, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con esta 
medida? 
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Mantener fijo el 
actual horario de 

verano  
28%  

Mantener fijo el 
horario de invierno  

7%  

Tener horario de 
invierno y  de 

verano, que vayan 
cambiando según 
la temporada del 

año  
63%  

No sabe, no 
responde  

2%  

Hora de preferencia 
De las siguientes alternativas, ¿Ud. preferiría…? 
Junio 2015 
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Gestión ministro Máximo Pacheco 
En relación a la gestión del ministro de energía, Máximo 
Pacheco, ¿Ud. aprueba o desaprueba su gestión en los 
siguientes aspectos…? 
Junio 2015 

73  

62  
55  53  

25  
30  

41  42  

Promover el ahorro de energía Asegurar abastecimiento de 
energía 

Preocupación por costo de 
electricidad en hogares 

Preocupación por el medio 
ambiente 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

(En base a conocimiento del ministro) 
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Medición especial 2:  

Movilización de estudiantes 
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76  

67  
70  

66  68  

14  

24  25  24  26  

ago-11 oct-11 sep-12 sep-13 jun-15 

% De acuerdo % En desacuerdo 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “ni de acuerdo ni en desacuerdo” + “no sabe, no contesta” 

Acuerdo con demandas de estudiantes 
Frente a las últimas movilizaciones de los estudiantes Universitarios y 
Secundarios, ¿Usted  está de acuerdo o en desacuerdo con las demandas 
que han presentado los estudiantes Universitarios y Secundarios? 
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Evaluación de la forma de manifestarse 
¿Usted aprueba o desaprueba la forma cómo los estudiantes han 
llevado a cabo sus movilizaciones y manifestaciones? 

 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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ago-11 oct-11 sep-12 sep-13 jun-15 

% Aprueba % Desaprueba 
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Evaluación gestión del gobierno 
¿Usted aprueba o desaprueba la forma cómo el gobierno ha  
manejado el conflicto con los estudiantes secundarios y  
universitarios?  
 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

18  21  20  18  
14  

76  73  76  78  81  

ago-11 oct-11 sep-12 sep-13 jun-15 

% Aprueba % Desaprueba 
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Evaluación gestión de autoridades 
En relación a las últimas manifestaciones de estudiantes 

universitarios y secundarios, ¿Ud. aprueba o desaprueba  

el actuar de …. 
Junio 2015 

49  
42  

26  

43  

52  

66  

Carabineros Ministro del Interior y Seguridad Pública, 
Jorge Burgos                                                

(En base a conocimiento) 

La Intendencia de la región               
(Sólo en Región Metropolitana) 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Anexo: Evolución histórica 

Evaluación Áreas de Gestión 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Relaciones Internacionales 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando las relaciones 
internacionales? 
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Empleo 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el empleo? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba 

Cuidado del medio ambiente 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el cuidado del 
medio ambiente? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Economía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la economía? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Energía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la energía? 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Tema mapuche 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el tema 
mapuche? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Transporte público 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el transporte 
público? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Salud 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la salud? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Educación 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la educación? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba 

 
Transantiago 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el transantiago? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Corrupción en organismos del Estado 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la corrupción en 
organismos del Estado? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Delincuencia 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la delincuencia? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Anexo 2: Evolución histórica 

Evaluación de Ministros 
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Ministro de Relaciones Internacionales 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de relaciones 

internacionales, Heraldo Muñoz, está desarrollando su 

labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Defensa Nacional 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de defensa 

nacional (Jorge Burgos / José Antonio Gómez) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2015 70 

71  70  
68  66  

72  

62  63  64  61  
59  60  

54  53  

48  
52  53  

17  
21  23  

29  

22  

32  33  
29  

34  35  34  

40  
44  

47  

33  35  

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

m
a
r-

1
4
 

a
b

r-
1
4
 

m
a
y-

1
4
 

ju
n

-1
4
 

ju
l-

1
4
 

a
g

o
-1

4
 

s
e
p-

1
4
 

o
c
t-

1
4
 

n
o

v-
1
4
 

d
ic

-1
4
 

e
n

e
-1

5
 

fe
b

-1
5
 

m
a
r-

1
5
 

a
b

r-
1
5
 

m
a
y-

1
5
 

ju
n

-1
5
 

% Aprueba % Desaprueba 

Ministro SEGEGOB 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro secretario 

general de gobierno (Álvaro Elizalde / Marcelo Díaz) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Interior y Seguridad Pública: 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de interior y 

seguridad pública (Rodrigo Peñailillo / Jorge Burgos) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Justicia 

¿Aprueba o desaprueba como el/la ministro/a de justicia 

(José Antonio Gómez / Javiera Blanco) está desarrollando 

su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2015 73 

64  

72  

62  

67  

59  

66  65  

60  58  
52  55  

49  

44  

49  
46  

22  

15  

25  25  

32  

26  27  
32  33  

36  34  

44  

47  

44  45  

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

a
b

r-
1
4
 

m
a
y-

1
4
 

ju
n

-1
4
 

ju
l-

1
4
 

a
g

o
-1

4
 

s
e
p-

1
4
 

o
c
t-

1
4
 

n
o

v-
1
4
 

d
ic

-1
4
 

e
n

e
-1

5
 

fe
b

-1
5
 

m
a
r-

1
5
 

a
b

r-
1
5
 

m
a
y-

1
5
 

ju
n

-1
5
 

% Aprueba % Desaprueba 

Ministro de Obras Públicas 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de obras 

públicas, Alberto Undurraga, está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2015 74 

Ministra de Trabajo y Previsión Social 

¿Aprueba o desaprueba como la ministra de trabajo y 

previsión social (Javiera Blanco / Ximena Rincón) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Energía 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de energía, 

Máximo Pacheco, está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2015 76 

60  

49  51  

46  46  

48  

44  
46  

49  
46  

44  

39  38  

31  

45  

42  

50  
47  

45  

51  
49  

29  

43  

48  

55  
52  

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

may-14 jun-14 jul-14 ago-14 sep-14 oct-14 nov-14 dic-14 feb-15 mar-15 abr-15 may-15 jun-15 

% Aprueba % Desaprueba 

Ministra de Salud 

¿Aprueba o desaprueba como la ministra de salud (Helia 

Molina / Carmen Castillo) está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Transporte y Telecomunicaciones 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro Andrés Gómez-

Lobo está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Educación 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de educación, 

Nicolás Eyzaguirre, está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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